

## SPRÁVA ZO 40. ČESKO-SLOVENSKEJ AT KONFERENCIE

V dňoch 4.-7. októbra 2001 sa v tajomnom prostredí Muránskej planiny už tradične konala 40. česko-slovenská AT konferencia. Hlavnými usporiadateľmi podujatia bola Sekcia drogových závislostí (AT) Psychiatrickej spoločnosti SLS spolu so sekciou AT ČPS a Odborným liečebným ústavom psychiatrickým na Prednej Hore za podpory farmaceutických firiem generálneho sponzora podujatia – firmy Lundbeck. Odborný program sa začal už vo večerných hodinách prvého dňa podujatia prezentáciou psychoedukačného programu pre závislých od alkoholu, vedeného prim. Korcsogom. V nasledujúcich dňoch odznelo 32 prednášok.

Odborný program bol venovaný forenznej problematike u závislých jedincov, problematike recidívy a cravingu, odzneli názory na tzv. umiernené pitie u alkoholikov, prednášky zaoberajúce sa komorbiditou závislých pacientov, pričom zvláštna pozornosť sa venovala výskytu depresívnych a hypodynamických stavov, porúch osobnosti, ako aj sociálnej fóbii. Odzneli témy týkajúce sa problematiky alkoholizmu v starobe, problematika závislých žien, problematika resocializácie a svojpomocných skupín, zhodnotenie metadónového udržiavacieho programu v CPLDZ v Bratislave, problematika vplyvu fajčenia ako aj metadónu na plod a novorodenca, prehľad liečebných postupov pri akútnych stavoch spojených s užívaním psychoaktívnych látok, ako aj problematika vírusovej hepatitídy C. Odzneli práce o problematike patologického hráčstva, výsledky detoxifikačných programov používaných v CPLDZ v Bratislave, ako aj práca zhodnocujúca použitie tianeptinu v liečbe závislostí.

Podujatie bolo oživené bohatým spoločenským programom, organizovaným výnimočnými hosťiteľmi – riaditeľom a primárkou OLÚP– manželmi Martinove.

Prebytočnú energiu sme transformovali počas náročných turistických výstupov do jeseňou sfarbenej malebnej prírody. Podujatie bolo zakončené uvoľnením v saune a už tradičným pohárom šampanského v bazéne. Podujatie možno hodnotiť ako podnetné pre ďalšie výskumné aktivity, aj ako príležitosť vymeniť si vzájomné skúsenosti a podporiť sa v neľahkej a neraz frustrujúcej oblasti, akou dozaista liečba závislých je.

*MUDr. J. Somošová, PhD.,  
vedecký sekretár sekcie*